

交通条件改善 出行更加便捷



虽有私家车，但是张新丽喜欢绿色出行，平时以公交车、自行车为主要交通工具。

□文/图 本报记者 杨旭

过去五年里，漯河的城市面貌日新月异。在市民张新丽看来，最大的改变就是交通越来越便捷。

交通改善 出行方便

52岁的张新丽，家住市区海河路与泰山路交叉口附近一小区。

近一年多来，张新丽宅在家的时间越来越少，更多的时间选择出门逛街、游玩。这首先得益于市区公共交通的改善。

“自从101、105等新型公交开通后，不仅站点多、坐车方便，而且乘车舒适度明显提高，车厢宽敞，冬暖夏凉，又稳又快。一句话，坐公交从受罪变成了享受。”11月27日，张新丽对记者说。

除了乘坐公交，张新丽还学会了使用公益自行车。只要拿出卡片一刷，就

能够解锁身边最近的公益自行车，到目的地后在合适地方停放即可。

张新丽说：“这种过去难以想象的便捷，如今成了习以为常。”

张新丽最大的爱好是旅游，而四通八达的高铁满足了她的这一爱好。前段时间，她乘坐高铁去西安旅游，路上只花了不到四个小时。

“漯河的交通，不仅市内方便，外出也方便。”张新丽说。

绿色出行 成为首选

五年前，十八大提出把生态文明建设放在突出地位，努力建设美丽中国。五年来，漯河市民的环境保护意识显著提高，绿色出行已成为市民生活中的新常态。张新丽对此有着切身的感受。

“外出的次数虽然多了，但我大多选择绿色方式出行。有时候孩子们要开车带我出去转转，我会说咱们坐公交去。”张新丽告诉记者，“我还经常骑车去市郊的生态园玩。一路上都是风景。现在咱们漯河的环境真是太美了！”

期待立体交通体系

建设交通强国是十九大报告提出的宏伟目标。这使得张新丽对漯河今后的交通发展更有信心。

“咱们漯河地处中原，区位优势明显，陆路交通有着很好的基础，相信随着经济社会的发展，将来一定会变得更好。”张新丽对记者说，“我的梦想是漯河早日建立起水、陆、空立体交通体系，给咱老百姓出行提供更多、更优选择。”

对于市区的交通状况，张新丽还提了几条建议。

张新丽说，希望政府相关部门能够从城市规划和道路升级改造入手，彻底解决交通拥堵问题；建设立体停车场，解决停车难问题。

“期待漯河公交早日全面进入一元时代。”张新丽说，让市民在出行时有更多幸福感。

草根演员轮番献唱 村民听得如痴如醉 乡村小舞台 戏迷展风采



草根演员们登上舞台，一展风采。

□文/图 本报记者 齐放

“大家都来看戏啦！老窝咱舅、咱妗子来咱村给大伙唱戏了！”11月28日上午9点多，听到村里大喇叭的招呼声，郾城区龙城镇孔沈邓村的村民们，扶老携幼来到村文化园。

“十九大春风吹大地，处处盛开和谐花……”一曲《十九大春风吹大地》拉开了戏曲演唱会的帷幕。来自召陵区老窝镇双杨村62岁的郭玉华，自编自唱的这段现代小戏，赢得村民们的热烈掌声和连声喝彩。

“听到弦子响，喉头就发痒。”走下舞台，郭玉华意犹未尽地说，“党的好政策谁不欢迎？十九大报告让大家对未来的美好生活充满期待。看到大家的高兴劲儿，我就编写了这段歌唱党的现代小戏。大家反响热烈，说明我道出了大家的心声！”

《拾花轿》选段、《大祭桩》选段、《朝阳沟》选段……虽然没有精美的戏服，但来自老窝的这些草根演员，用他们的热情和真诚，唱得台下近百名村民如痴如醉，并不时送上热

烈掌声。

专程到孔沈邓村唱戏的是老窝镇李小香艺术演唱团。30多位草根演员，唱了30多段不同剧种的戏曲，让村民们过足了戏瘾。老窝的草根演员，为啥会到孔沈邓村唱戏？

“俺们是被这儿的戏迷俱乐部吸引过来的！”李小香艺术演唱团的李小香告诉记者，孔沈邓村历史文化底蕴深厚，民风淳朴，平时村民们喜欢吹拉弹唱。11月1日，孔沈邓村文化园的戏迷俱乐部投入使用。随后，许多戏迷主动登台、一展风采。“我们也忍不住来体验一把，展示一下我们团队的风采！”李小香说，“老窝龙城一家亲，我们互称对方为舅和妗子，自己一家人，更要来唱一段啦！”

“我经常来这儿看戏。平时村里的老少爷们闲了就唱上几段，没想到出了名，连舞阳、临颖的戏迷都来玩。”孔沈邓村69岁的李志强老人高兴地说。

下午1时许，吃过午饭、小憩一会儿后，孔沈邓村及附近村庄的村民们，又来到这个戏迷俱乐部，继续欣赏草根演员们的精彩表演……



市疾病预防控制中心 走进戒毒所 宣传防艾知识

本报讯（记者 尹晓玉）“共用注射器感染艾滋病的概率非常高，大家一定要谨记，不要共用注射器……”11月28日上午，在河南省第二强制隔离戒毒所，市疾病预防控制中心的医务人员，反复叮嘱正在接受隔离戒毒的学员们，要注意预防艾滋病。

12月1日是世界艾滋病日。11月28日，市疾病预防控制中心和河南省第二强制隔离戒毒所，联合开展了防控艾滋病集中宣传教育活动。

在活动现场，市疾病预防控制中心性病艾滋病科主治医师李翔翔，向

戒毒学员们讲解了吸毒和艾滋病感染之间的关系，并介绍了艾滋病的三种传播途径，即性接触传播、母婴传播、血液传播，着重强调了共用注射器注射毒品、发生男男同性性行为、多性伴侣是感染艾滋病的高危行为。

“希望大家洁身自好，珍爱生命。”李翔翔说。

活动中，市疾病预防控制中心工作人员，还向戒毒学员们发放了关于艾滋病防控知识的宣传册。

最后，戒毒学员们在“共担防艾责任、共享健康权利”的条幅上签字。



道路交通事故社会救助基金知识问答

怎么申请道路救助基金、申请主体是谁？

答：根据《管理办法》规定，需要救助基金垫付受害人抢救费用的，由公安交管部门于受害人接受抢救3个工作日内通知救助基金业务承办人并告知医疗机构，医疗机构在抢救受害人结束后5个工作日内，对尚未结算的抢救费用可以向事故发生地救助基金业务承办人服务站提出垫付申请。

需要救助基金垫付丧葬费用的，道路交通事故受害人亲属凭公安机关交通管理部门出具的相关证明，可以向事故发生地救助基金业务承办人服务站书面提出丧葬费用垫付申请。

因此，救助基金申请主体分两种情况：

①医疗抢救费用由医疗机构提出垫付申请；

②丧葬费用由受害人亲属提出

垫付申请。

申请垫付抢救费用，需要提供那些资料？

答：申请救助基金垫付抢救费用的，应当提供以下证明资料：

（一）抢救费用垫付申请书；

（二）公安机关交通管理部门发出的抢救费用垫付通知书；

（三）抢救费用证明材料，包括道路交通事故受害人急诊和住院病历资料（抢救记录），尚未结算的72小时内的抢救用药、费用分割清单，特殊情况下超过72小时的抢救费用的书面说明等；

（四）救助基金管理机构和救助基金业务承办人要求提供的其他证明资料。

市道路交通事故社会救助基金管理中心

电话：3539233

中原农险漯河服务站

电话：3399036